
Obrázek 1 | Tým KAD na konferenci EUSPR v italské Cremoně.  
Zleva: R. Habiňáková, E. Nováková, A. Siddiqua, M. Miovský

Ve dnech 11.–13. září 2024 proběhl již 15. ročník mezi-
národní konference EUSPR, tentokrát na půdě krásného 
kampusu Università Cattolica del Sacro Cuore v  italské 
Cremoně. Letošním tématem byla komunitní prevence 
(Prevention in and with Communities).

Cílem konference bylo propojit výzkum s praktickými po-
třebami komunit, diskutovat o  výhodách a  nevýhodách 
různých přístupů k prevenci v komunitním prostředí, ja-
kož i o příležitostech a výzvách při vývoji, realizaci a hod-
nocení preventivních programů a  systémů na komunitní 
úrovni založených na důkazech. 

Zahajovacímu ceremoniálu předsedal Giovanni Aresi, 
mezi řečníky vystoupili Elena Gervilla, Zili Sloboda a sta-
rosta města Cremona.

Program konference byl opravdu nabitý přednáškami, 
workshopy, tréninky a společenskými aktivitami, kdy pro-
bíhalo až šest paralelních sekcí současně. 

Klinika adiktologie 1. LF UK měla na této konferenci své 
zastoupení se  třemi aktivními příspěvky. Dva z nich byly 
zaměřeny na iPREV, Interaktivní platformu pro prevenci 
rizikového chování a podporu duševního zdraví (iprev.cz). 
Během letošního ročníku bylo téma registrů preventivních 
programů a  intervencí jedním z  klíčových a  mohli jsme 
se účastnit diskuze nejen na evropské, ale i na celosvěto-
vé úrovni a sdílet poznatky se zástupci dalších zemí, které 
mají zkušenost s  podobnými registry. Další příspěvek se 
týkal posílení pracovní síly v oblasti evidence-based pre-
vence v komunitách prostřednictvím digitálního učení pro 
země s nižšími a středními příjmy.

Příspěvky KAD:

 – Saddiqua Aisha: Strengthening the community work 
force in evidence-based prevention through digital 
learning for lower and middle income countries
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 – Miovský Michal: Digital national infrastructural sup-
port IPREV for school- and community-based pre-
vention activities: An effective strategy and policy 
needs sustainable and complex system

 – Nováková Elizabeth, Habiňáková Renáta: Support tho-
se who support community health and well-being: 
Interactive Platform for Mental Health Support and 
Risk Behaviour Prevention (IPREV) 

Podnětná byla také závěrečná diskuze u kulatého stolu na 
téma „Prevence v komunitách a s komunitami“, mezi hlav-

ními řečníky byli prof. John Toumbourou (Deakin Univer-
sity), prof. Teresa Freire (University of Minho), Dr. Corra-
do Celata (Health Promotion Unit), Dr. Nadia Vimercati 
(ATS – Health Protection Agency of the Metropolitan City of 
Milan) a dr. Glenn Laverack (Guest Speaker) a assoc. prof. 
Elena Gervilla (University of the Balearic Islands). Disku-
ze byla zaměřena na to, jak podpořit komunity pracovníků 
v oblasti prevence, vytvořit silnější vazby mezi výzkumem, 
vzděláváním a praxí a také zvýšit kvalitu vzdělávání a od-
borné přípravy vědeckých pracovníků a  odborníků v  ob-
lasti prevence v Evropě.

V samém závěru celé konference proběhla reflexe vzniku, 
vývoje a stabilizace evropské společnosti pro preventivní 
výzkum a diskuze o dalším směřování na setkání bývalých 
a současných prezidentů společnosti.

Ve dnech 21.–22. října 2024 proběhl již 21. ročník kon-
ference primární prevence rizikového chování na téma 
Řízení a  koordinace prevence ve školách a  komuni-
tě. Konferenci slavnostně zahájili Ing. Jan Bartošek, doc. 
PhDr. Mikuláš Bek, Ph.D., a Mgr. Petra Pecková. V úvodním 
bloku představil prof. Mgr. Roman Gabrhelík, Ph.D., evi-
dence-based strategie v prevenci a jejich aplikaci do praxe. 
Poté byly předneseny novinky v oblasti zajišťování kvality 
v prevenci, Mgr. Renáta Habiňáková a Mgr. Elizabeth No-
váková představily nově vzniklé Centrum pro kvalitu Kli-
niky adiktologie 1. LF UK v Praze. Cílem Centra je reagovat 
na aktuální dění v oblasti kvality téma kvality na národní, 
evropské i  mezinárodní úrovni, podporovat implemen-
taci nástrojů pro zajišťování kvality v  praxi a  podporovat 
evidence-based rozhodování a  plánování v  praxi. V  sou-
časné době se Centrum podílí na revizi certifikačního ří-
zení a standardů kvality v oblasti prevence. Byla navázaná 
spolupráce s mezinárodními iniciativami v oblasti kvality, 
například s  ICQ (International Consortium on Quality in 
Substance Use Disorders Treatment). 

PhDr. Eliška Kodyšová, Ph.D., komunikovala příspěvek za-
měřený na práci s rodiči jako formu prevence duševních 
poruch a rizikového chování mládeže.

Také další dva navazující bloky reflektovaly aktuální té-
mata, jako jsou například poruchy příjmu potravy, cho-
vání v  digitálním prostoru, duševní pohoda transgender 
a  genderově rozmanitých dětí či sebepoškozování u  dětí 
a dospívajících. 

Následující konferenční den byl vyhrazen příspěvkům za-
měřeným na sociální sítě a digitální wellbeing, pohodu na 
škole, jednání s  rodiči a  zákonnými zástupci a  supervizi 
pro pedagogické pracovníky. Kolegové ze Slovenska před-
stavili realizaci a koordinaci primární prevence rizikového 
chování v jejich národním kontextu. Mimo jiné byl prostor 
také věnován aktuálním tématům, jako je užívání energe-
tických nápojů a syntetických kanabinoidů.

Ve dnech 23.–25. října 2024 proběhla konference Lisbon 
Addictions s  podtitulem Posílení postavení pracovní-
ků budoucnosti. Program byl nabitý řadou příspěvků, 
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workshopů, diskuzí a tréninků probíhajících v paralelních 
sekcích. Klinika adiktologie měla na této konferenci své 
zastoupení se dvěma příspěvky:

 – Nováková, E., Habiňáková, R.: Building of prevention 
infrastructure: Interactive Platform for Mental He-
alth Support and Risk Behavior Prevention (iPREV)

 – Volfová, A., Lososová, A., Miovský, M., Nováková, E.: 
How to train an addiction specialist?

Konference byla v souladu s podtitulem zaměřena na pra-
covníky v oblasti adiktologie, na kompetence a strategie, 
na metody jak posílit jejich vzdělávání, trénink a působe-
ní v praxi. Prostor byl také věnován příkladům implemen-
tace evidence-based strategií v  jednotlivých evropských 
zemích, novým syntetickým drogám a postupům v drogo-
vé politice. 
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Obrázek 5 | Tým KAD na konferenci Lisbon Addictions. Zleva E. Nováková, 
T. Černíková, R. Habiňáková


